

રાજ્યમાં ૩૭ તાલુકામાં વરસાદ, સૌરાષ્ટ્ર- દ.ગુજરાતમાં ભારે વરસાદ

રાજ્યમાં મંદ પડેલું ચોમાસું મદમસ્ત બન્યું : રાજ્યમાં સૌથી વધારે સુરત સિટીમાં ૨ કલાકમાં સવા બે ઇંચ, ધોરાજીમાં બે કલાકમાં બે ઇંચ વરસાદ થયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૦
 છેલ્લા ઘણા સમયથી મંદ પડેલું ચોમાસુ ગુજરાતમાં ફરી એકવાર સક્રિય થઈ રહ્યું હોય તેમ લાગી રહ્યું છે. હવામાન વિભાગે આગામી આગામી ૧૧ થી ૧૩ જુલાઈ સુધીમાં દક્ષિણ અને મધ્ય ગુજરાતમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરી છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૩૭ તાલુકાઓમાં વરસાદ પામ્યો છે. જેમાં સૌરાષ્ટ્ર અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં ભારે વરસાદ થયો છે. અમરેલીના ખાંભા અને આસપાસનાં વિસ્તારોમાં વરસાદ, ભાવનગરનાં અનેક તાલુકાઓમાં વરસાદથી ખેડૂતોમાં આનંદ પ્રસાર્યો છે.

અત્યાર સુધીમાં બે ઇંચ વરસાદ અને નવસારીના જલાલપોરમાં વધારે વરસાદ થયો છે. બે વાગ્યા સુધીમાં ૧૮ તાલુકામાં વરસાદ નોંધાયો હતો. સૌથી વધુ



વરસાદ વલસાડના ઉમરગામમાં બે ઇંચ વરસાદ નોંધાયો છે. વલસાડ તાલુકામાં ૧ ઇંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો છે. જૂનાગઢના માળીયા, દેવભૂમિ દારકાના ખંભાળિયા અને જૂનાગઢના કોડિનાર માં અડધા ઇંચ જેટલો વરસાદ વરસ્યો છે. ઉપલેટા પંથકમાં મેઘરાજાની ધમાકેદાર એન્ટ્રી થઈ હતી. ઉપલેટા પંથકમાં લાંબા સમયના વિરામ બાદ મેઘરાજાનું ધમાકેદાર આગમન થયું છે. ઉપલેટા પંથકમાં એક કલાકમાં અડધાથી એક ઇંચ વરસાદ વરસ્યો છે. ઉપલેટા તથા આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં પણ મેઘરાજાની એન્ટ્રી થઈ હતી. ઉપલેટાના ડુમીયાણી ચીખલીયા, હાડકોડી, સમઢીયાળા, ખાખીજાળીયા, મોહરા, ગઢાળા સહિતના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં પણ મેઘરાજાની એન્ટ્રી થઈ હતી. ૨૫ દિવસના લાંબા વિરામ બાદ મેઘરાજાએ મન મૂકી વરસવાનું શરુ કરતા ખેડૂતોમાં ખુશી. ખેડૂતોને જરૂરિયાત સમયે જ વરસાદ વરસી જતા મુરઝાઈ રહેલી મોલાતને મળશે જીવતદાન. કપાસ, મગકળી, સોંધાબીન, એરંડા સહિતના પાકોને મળશે જીવતદાન. મેઘરાજાના આગમનથી ખેડૂતોમાં ખુશીની લહેર જોવા મળી રહી છે.

કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીના હસ્તે ૩૪.૯૩ કરોડથી વધુ રકમના વિકાસકાર્યોનું લોકાર્પણ થશે

૧૨૨૦ વિકાસકાર્યો પ્રજાને સમર્પિત કરાશે : કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિતભાઈ શાહ ૭.૬૫ કરોડના ૧૭ કામોની જાહેરાત કરશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૦
 કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિતભાઈ શાહના હસ્તે અમદાવાદ જિલ્લામાં ૧૧ જુલાઈએ ૧૨૨૦ વિકાસકાર્યોનું લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. અમદાવાદ જિલ્લાના સાણંદ, બાવળા અને દસકોઈ તાલુકામાં અંદાજે ૩૪.૯૩ કરોડથી વધુ કામોનું લોકાર્પણ કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીના હસ્તે કરાશે. અમદાવાદ જિલ્લામાં થયેલા કુલ ૧૨૨૦ વિકાસકાર્યોમાં સાણંદ તાલુકાના ૧૦૬૨ કામ, બાવળા તાલુકાના ૧૩૮ કામ અને દસકોઈ તાલુકાના ૨૦ કામનો સમાવેશ થાય છે. આ ઉપરાંત કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી રૂ. ૩૨ લાખના વિકાસકાર્યોનું ખાતમુહૂર્ત કરશે, તેમજ ૭.૬૫ કરોડના નવા વિકાસલક્ષી કાર્યોની જાહેરાત પણ કરશે. ગાંધીનગર મતશેત્રના સાંસદ અને કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિતભાઈ શાહ ૨ કામોનું ખાતમુહૂર્ત કરશે અને ૧૭ જેટલા વિકાસકામોની જાહેરાત કરશે. કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી સાણંદ તાલુકામાં નવનિર્મિત આંગણવાડી, રોડ-રસ્તાના કામ, પાણી-પુરવઠાને લગતાં નવા વિકાસકાર્યોનું લોકાર્પણ કરશે. આ ઉપરાંત અનેક ગામડાઓમાં તાલુકા પંચાયતના સ્વમંડળમાંથી પ્રાથમિક શાળાઓમાં કાર્યાલય તથા સ્માર્ટ ક્લાસરૂમનું પણ લોકાર્પણ કરશે. સાંસદ આદર્શ ગ્રામ યોજના હેઠળ પસંદગી પામેલા માણકોલ ગામમાં નવા બનનારા પંચાયત ઘરનું ખાતમુહૂર્ત પણ કરશે. આ ઉપરાંત ગ્રામ્ય પ્રજાની સુખાકારીમાં વૃદ્ધિ કરતા અને કવિધ કામોની ખાતમુહૂર્ત કરશે. કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી મુખ્યમંત્રી સડક યોજના હેઠળ અનેક ગામડાઓમાં નિર્માણ પામનારા રસ્તાઓ અંગેની પણ જાહેરાત કરશે.



ગાંધીનગર જિલ્લાના નારદીપુર ગામમાં વિકાસના અનેક કાર્યો થઈ રહ્યા છે. ગામના પૌરાણિક તળાવના રી-ડેવલપમેન્ટ યોજનાના પ્રારંભ માટે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ ઉપસ્થિત રહેવાના હોઈ ગામમાં ઉત્સવનું વાતાવરણ જોવા મળી રહ્યું છે. ઉબડ-ખાબડ માર્ગોનું દુરસ્તીકામ થઈ રહ્યું છે. રાતોરાત ઈલેક્ટ્રીક ચાંબલાની મરામત કરવામાં આવી રહી છે. ગામના તળાવની આસપાસ સાફ-સફાઈ કરવામાં આવી રહી છે. કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી આવવાના હોઈ પોલીસનો ચુસ્ત બંદોબસ્ત પણ જોવા મળી રહ્યો છે.

ગુજરાત વિદ્યાપીઠના ઈતિહાસ વિભાગ દ્વારા રાષ્ટ્રીય કાર્યશાળા યોજાઈ

આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ અંતર્ગત ઈતિહાસ અને સંસ્કૃત વિભાગ, મહાદેવ દેસાઈ સમાજ સેવા સંકુલ ગુજરાત વિદ્યાપીઠ દ્વારા રાષ્ટ્રીય કાર્યશાળાનું આયોજન કરેલ હતું. જે તારીખ ૫ થી ૧૦ જુલાઈ-૨૦૨૧ દરમિયાન વિવિધ વિષયો પર યોજાઈ હતી. આ દરમિયાન કુલ ૪૫૦ જેટલા લોકોના રજીસ્ટ્રેશન થયા હતા. આ દરમિયાન કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ સ્થાને ડૉ. રાજેન્દ્ર ખોમાણી (ગુજરાત વિદ્યાપીઠના કુલનાયક) ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જેમાં વિવિધ વિષયો પર વક્તા દ્વારા ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. ડૉ. હેમંત દવેએ ખેડા સત્યાગ્રહના ઈતિહાસ વિષે, ડૉ. અજય લોખંડેએ ડૉ. આંબેડકરની રાષ્ટ્રીય અવધારણા વિષય પર, ડૉ. અમરદીપે દલિત રાષ્ટ્રવાદ અને રાષ્ટ્રીય આંદોલનના વિષય પર, ડૉ. ધનનંજય રાયે ગાંધી, નહેરુ, આંબેડકરની રાષ્ટ્રીય અવધારણા વિષય પર, ડૉ. ઉર્વશ કોઠારીએ રાષ્ટ્રીય આંદોલનમાં પત્રકારિતાનું યોગદાન વિષય પર, ડૉ. અરૂણ વાઘેલાએ આદિવાસીઓનું રાષ્ટ્રીય આંદોલનમાં યોગદાન વિષય પર, ડૉ. પ્રદ્યુમ્ન પાચરે સૌરાષ્ટ્રીય રિઆસોમાં સત્યાગ્રહ પર, ડૉ. નીતિન ગોયલે પ્રજા મંડળ આંદોલનનું સ્વતંત્રતા સંગ્રામમાં યોગદાન વિષય પર અને ડૉ. ઋતુષ્યા તિવારીએ ભારતીય રાષ્ટ્રીય આંદોલન અને રાષ્ટ્રવાદની વિવિધ અવધારણાના સંદર્ભે ચર્ચા કરી હતી.

મોરપીંછના રંગ ● પાના જનું ચાલુ...
 આખા રાજ્યના પુરાતત્વજ્ઞાની શકલ બટલી જાય. કેમ કે આપણી ગુજરાતી જૂની સંસ્કૃતિના અનેક નામશેષ થવાને આરે ઊભેલા સ્થળોને, તૂટેલા ખંડોને, જૂના અવશેષોને શોધીને ફોટો પાડીને એના વિશે સાચું સંશોધન કરીને લખીને ફેસબુક પર રજૂ કરીને અનેક વખત પોતાની ચિંતા વ્યક્ત કરી છે. પ્રાચીન ભારતની પ્રશાસનિક વ્યવસ્થાઓ વિશે જાણવું એમના માટે રસપ્રદ છે. ભારતની એવી અનેક ઐતિહાસિક ઘટનાઓને ભારતના ગર્ભમાંથી શોધી લાવીને આપણી સામે રજૂ કરે કે ભલભલા ઈતિહાસકારો પણ વિચારતા થઈ જાય. એ કોઈ મહાન કે ભક્ત વ્યક્તિ વિશે લખે તો પણ એમાં ધારણાઓ કરતા સંશોધનની ભૂમિકા વધુ હોય જેથી એ લખણ સાહિત્યિક નિબંધની સાથે સાથે સંશોધનનો વિષય પણ લાગે.
 શ્રી રમેશભાઈની વાંચનયાત્રા પણ ચારવેદયાત્રા કરતાં વિશેષ છે. પુસ્તકોને સતત વાંચવાનો શોખ ધરાવનાર આ કવિના હાથમાં, કારમાં કાચમ મોટેભાગે પુસ્તકો હોય જ. ગુજરાતી ભાષાના મોટાભાગના સર્જકોને એમણે આખેઆખા વાંચી નાખ્યા છે. વર્ષોથી ગુજરાતી ભાષાના અધ્યાપક તરીકે નોકરી કરતા પ્રોફેસર કરતા વધુ પુસ્તકો વાંચનાર અને વધુ સાહિત્યિક જ્ઞાન ધરાવનાર, સાહિત્યમાં પ્રવૃત્ત રહેનાર આ કવિની વાંચનભૂખ અનોખી છે. જેને કારણે આજે આ કવિને કોઈપણ વિષય પર અચાનક ખોલવાનું કહો તો પણ એ વિષય ઉપર એકદમ સાદિક અને સંશોધનાત્મક વક્તવ્ય આપી શકે એટલા સફર. એમના જીવનનો એક જ મંત્ર છે વાંચતા રહો અને શીખતા રહો.

સંપર્ક: રમેશભાઈ ૯૬૬૨-૯૮૭૯૫ ૨૪૬૪૩ 9426060601.india@gmail.com

રજાઓમાં ● પાના જાનું ચાલુ...
 પુરુષ હોકી ટીમના ૧૬ સભ્યોમાં ૧૦ નવા ખેલાડીઓ છે, જે હોકીમાં ભારતના પ્રભુત્વને પાછું લાવવા મેદાને પડશે. જે કે ભારતીય ખેલાડીઓને બદલાયેલી કોવિડ ગાઈડલાઈન, કોરોનાને લીધે ઓછા સપોર્ટ સ્ટાફ,

અમદાવાદમાં રથયાત્રા પૂર્વે નેત્રોત્સવ વિધિ યોજાઈ



ગૃહ રાજ્યમંત્રી પ્રદીપસિંહ જાડેજા અને ભાજપના પ્રદેશ પ્રમુખ સી. આર. પાટીલ તથા વિધાનસભાના અધ્યક્ષ રાજેન્દ્ર ત્રિવેદી જોડાયા હતા

ગાંધીનગર, તા. ૧૦
 ગૃહ રાજ્યમંત્રી પ્રદીપસિંહ જાડેજા અમદાવાદ જગન્નાથજીના મંદિરે નેત્રોત્સવવિધિ અને ત્યારબાદ મંદિરની ધ્વજરોહણ વિધિમાં જોડાયા હતા. ભગવાન જગન્નાથજીની ૧૪૪મી રથયાત્રા પૂર્વે જગન્નાથજી મોસાળથી નિજમંદિરે પરત કરતા નેત્રોત્સવ વિધિ યોજાઈ હતી. ગૃહ રાજ્યમંત્રીએ જગન્નાથજીની પારંપરિક પૂજાવિધિમાં સહભાગી થયા બાદ ભગવાનની આરતી કરી હતી. ગૃહ રાજ્યમંત્રીએ વિધાનસભાના અધ્યક્ષ રાજેન્દ્રભાઈ ત્રિવેદી સાથે મંદિરમાં યોજાયેલા ભંડારાની પણ મુલાકાત લીધી હતી. આ પ્રસંગે ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ સી.આર. પાટીલ, અમદાવાદ શહેર મેયર કિરીટભાઈ પરમાર, ધારાસભ્યો, ડેપ્યુટી મેયર, સ્ટેનિંગ કમિટીના ચેરમેન, મંદિરના ટ્રસ્ટી મહેન્દ્રભાઈ જડા અને પ્રદેશ મહામંત્રી પ્રદીપસિંહ વાઘેલા પણ આ પૂજાવિધિમાં જોડાયા હતા. જગન્નાથજી મોસાળથી નિજમંદિરે પરત આવતા ભાવિક ભક્તોએ પ્રભુ દર્શન કર્યા હતા.

યાત્રાધામ અંબાજીને પ્રવાસન ધામ તરીકે વિકસાવવામાં આવી રહ્યું છે

૧૨૦ કરોડના ખર્ચથી નિર્માણ પામેલ દાંતા-અંબાજી ચારમાર્ગીય રસ્તાનું લોકાર્પણ

ગાંધીનગર, તા. ૧૦
 વિશ્વ પ્રસિધ્ધ યાત્રાધામ અંબાજીને જોડતા દાંતાથી અંબાજી સુધીના ૨૨ કિ.મી.ના રસ્તાને ઉપર બનાવાયેલ વ્યૂં પોઈન્ટનું નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિનભાઈ પટેલના હસ્તે લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ શક્તિપીઠ મિડીયા સાથેની મુલાકાતમાં જણાવ્યું હતું કે સમગ્ર દેશ અને દુનિયાભરના શ્રદ્ધાળુઓ અંબાજી આવી મા અંબાના દર્શન કરી જેનું આજે લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું છે. અમદાવાદથી અંબાજી, ડીસા-પાલનપુરીથી અંબાજી, હિંમતનગરથી અંબાજી અને ઉત્તર



ચારમાર્ગીય બનવાનું કામ રાજ્યના માર્ગ અને મકાન વિભાગ દ્વારા રૂ. ૧૨૦ કરોડની માતબર રકમથી પૂર્ણ કરવામાં આવ્યું છે. અંબાજીને જોડતા આ ચારમાર્ગીય ઘાટ અંબાજી ખાતે નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિનભાઈ પટેલે ભક્તિભાવપૂર્વક માતાજીના દર્શન અને પૂજા-અર્ચના કરી હતી. આ પ્રસંગે નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિનભાઈ પટેલે ધન્યતા અનુભવે છે. અંબાજીમાં દેશ-વિદેશથી આવતા યાત્રાળુઓની સુવિધાઓમાં વધારો કરવા રાજ્યના માર્ગ અને મકાન વિભાગ દ્વારા ત્રણ વર્ષ અગાઉ આ રસ્તો મંજૂર કરવામાં આવ્યો હતો. ગુજરાતમાં અંબાજીને જોડતા રસ્તાઓને ચારમાર્ગીય બનાવવામાં આવ્યાં છે. પર્વતવાળા અને ડુંગરીયાળ વિસ્તારમાં માર્ગ અને મકાન વિભાગ દ્વારા ધુબ ઝડપથી

કુલ બાળકોની સંખ્યા યાર છે. સફરે જરો... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ
 પછી અંતરિક્ષમાં જનારી બીજી ભારતીય મૂળની મહિલા હશે. સિરીશાના માતા પોતાની દીકરી પુષ્કીથી ૩ લાખ ફૂટ ઉપર ઉડાન ભરે તે પહેલા તેના પસંદના વ્યંજનોમાંથી એક મટન બિરયાની લઈને ન્યુ મેક્સિકો આવી રહ્યા છે. તેને આંધ્રની પીળી દાળની વાનગી પપ્પુ પણ પસંદ છે. સિરીશા જણાવે છે કે, આ મારી પસંદની વાનગી છે, ગરમ ચાવલ અને ઘીની સાથે પીળી દાળ. પરંતુ હું મારી માતા જેવી દાળ નથી બનાવી શકતી. આંધ્રપ્રદેશના ચિરાલામાં જન્મેલી સિરીશા ચાર વર્ષની ઉમરમાં માતા-પિતા સાથે અમેરિકા આવી ગઈ હતી. સિરીશા હુસ્તનમાં રહેતી હતી જ્યાં નાસાની પ્રવૃત્તિઓ જોઈને તેનામાં અંતરિક્ષમાં જવાની ઈચ્છાનો જન્મ થયો. વિંગ કપાન-૨ રાકેશ શર્માનો સિરીશા બાંદલા વર્ષ ઘણો પ્રભાવ હતો. બાંદલાએ જણાવ્યું કે, હું પોતાને કહેતી હતી કે હું આ કરી શકું છું કારણકે મારી પુષ્કીએ મને મારી સંસ્કૃતિના કોઈ વ્યક્તિએ આ કામ કયું છે. સિરીશા ગેલેક્ટિક કંપનીના ગવર્નમેન્ટ એફસે એન રિસર્ચ ઓપરેશન વિભાગમાં વોર્લ્ડસ પ્રેસિડન્ટ છે. સિરીશાએ માત્ર ૪ વર્ષમાં આ ઉપલબ્ધિ સિદ્ધ કરી છે. રિચર્ડના જણાવ્યા અનુસાર, વર્લ્ડન ઓર્બિટની ઉડાનમાં કુલ મળીને ૬ લોકો હશે. તેણે જણાવ્યું કે, અમે અન્ય લોકોને અંતરિક્ષમાં લઈ જતા પહેલા કંપનીના કર્મચારીઓને લઈ જવા માંગીએ છીએ. આ અમારી અંતરિક્ષમાં ચોથી ઉડાન હશે.

ચોંકાવી દીધા ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ
 પ્લાન્ટનું જે લોકાર્પણ થવાનું છે તે સાર્ટની મુલાકાત લઈ ટ્રાયલ રન કરી રહ્યો તે વિશેની જાણકારી મેળવી ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં સામાન્ય સ્થિતિમાં કેટલો ઓક્સિજન વપરાય છે તેની વિગતો મેળવી ચોંકાવી દીધા હતા. સિવિલ હોસ્પિટલની સફાઈ કામગીરી અને હવે કઈ કઈ સુવિધાઓની વધુ જરૂરિયાત છે તે અંગે પણ સિવિલ સુપેરિન્ટેન્ડન્ટ પાસેની વિગતો મેળવી જરૂરી રજૂઆતો દરખાસ્ત સાથે સરકારને મોકલવા જણાવ્યું હતું.

ચોંકાવી દીધા ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ
 પ્લાન્ટનું જે લોકાર્પણ થવાનું છે તે સાર્ટની મુલાકાત લઈ ટ્રાયલ રન કરી રહ્યો તે વિશેની જાણકારી મેળવી ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં સામાન્ય સ્થિતિમાં કેટલો ઓક્સિજન વપરાય છે તેની વિગતો મેળવી ચોંકાવી દીધા હતા. સિવિલ હોસ્પિટલની સફાઈ કામગીરી અને હવે કઈ કઈ સુવિધાઓની વધુ જરૂરિયાત છે તે અંગે પણ સિવિલ સુપેરિન્ટેન્ડન્ટ પાસેની વિગતો મેળવી જરૂરી રજૂઆતો દરખાસ્ત સાથે સરકારને મોકલવા જણાવ્યું હતું.